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Дослідженнями, які були проведені впродовж 2020–2021 рр. встановлено, 

що на посівах буряків цукрових доцільно проводити позакореневе внесення 

регулятора росту Текамін Макс. Застосовувати відповідний препарат 

потрібно двічі дозами по 0,6 л/га: перший раз – у фазі чотирьох пар справжніх 

листків, другий раз – перед змиканням листя у міжряддях.  

 

Актуальність теми. Впровадження екологічно чистих технологій 

вимагає у аграрія, в першу чергу, професійної спостережливості, досвіду та 

критичного підходу до всіх агротехнічних заходів [7]. Адже за звичайної 

технології вирощування буряків цукрових правильність вибору агротехнічного 

заходу й строків його проведення залежать, в основному, від особистого 

досвіду та інтуїції агронома. Проте, за сучасних технологій йому необхідно ще 

й знати, як впливає кожний технологічний захід на фактори, що визначають 

родючість ґрунту, екологічну обстановку, продуктивність рослин культури й 

економічну ефективність технології в цілому [2–4, 10, 14]. 

Застосування регуляторів росту в буряківництві є високоефективним і 

значним резервом збільшення врожайності буряків цукрових та підвищення їх 

цукристості [8]. Саме тому використання відповідних препаратів має бути 

неодмінною ланкою нових ресурсозберігаючих технологій [13, 15]. 

Регулятори росту рослин застосовуються для обробки посівного 

матеріалу та вегетуючих рослин [1]. Вони є важливим чинником, що здатен 

поліпшити біологічні властивості рослин культури та продуктивність посівів [5, 

8]. Сьогодні перед буряководами країни стоїть важливе завдання: найближчим 

часом збільшити виробництво буряків цукрових, насамперед шляхом зростання 

їх врожайності та підвищення цукристості, значно знизивши собівартість 

виробництва цукросировини [11]. Розв’язати проблему зростання 

продуктивності буряків цукрових можна за допомогою регуляторів росту 

рослин, що стають невід’ємними елементами інтенсивних технологій 

вирощування сільськогосподарських культур [6].  

Виходячи із цього, дослідження щодо застосування на посівах буряків 

цукрових різних доз регулятора росту Текамін Макс, його впливу на 

продуктивність цієї культури, технологічні якості коренеплодів, є актуальними.  



108 
 

Мета роботи – вивчити вплив різних доз регулятора росту Текамін Макс, 

що вносилися позакоренево, на продуктивність буряків цукрових і технологічні 

якості їх коренеплодів. 

Матеріали та методи досліджень. Дослідження проводили в ТОВ 

«Новооржицький цукровий завод» упродовж 2020–2021 рр. Схема досліду 

включала 3 варіанти: на ділянках варіанту 1, що слугував контролем, не 

вносили досліджуваний регулятор росту; на варіанті 2 застосовували 

позакореневе внесення регулятора росту Текамін Макс дозою 1 л/га в фазі 

змикання листків у міжряддях буряків цукрових; на ділянках варіанту 3 

здійснювали позакореневе внесення регулятора росту Текамін Макс двічі: 

перший раз – у фазі чотирьох пар листків, другий – перед змиканням листя у 

міжряддях. Дози внесення – по 0,6 л/га. 

Спостереження, аналізи та обліки проводилися у відповідності із 

загальноприйнятими методиками, що розроблені науковцями Інституту 

біоенергетичних культур і цукрових буряків НААН (м. Київ) [12]. 

Результати досліджень. Проведені нами дворічні дослідження впливу 

позакореневого застосування регулятора росту Текамін Макс на динаміку 

листкової поверхні рослин буряків цукрових показали, що препарат стимулює 

розвиток листкової поверхні у рослин культури. Вже через 15 днів після 

останнього обприскування на варіанті із разовим внесенням стимулятора росту, 

в середньому за два роки, площа листків з однієї рослини перевищувала на 568 

см² площу листків у рослин на контролі. Але найбільшою виявилась вона в цей 

час на варіанті 3, де вносили Текамін Макс двічі дозами по 0,6 л/га. Саме тут 

площа листків на одній рослині культури становила 3749 см², що на 705 см² 

більше, ніж на контрольних ділянках. Відповідну тенденцію різниці площі 

листкової поверхні у рослин буряків цукрових спостерігали аж до збирання 

врожаю.  

Позакореневе внесення різних доз регулятора росту рослин Текамін Макс 

позитивно вплинуло і на продуктивність культури. Так, врожайність 

коренеплодів буряків цукрових виявилась найбільшою на варіанті із 

дворазовим внесенням препарату Текамін Макс дозами по 0,6 л/га і становила 

52,7 т/га. Цей показник виявився доказово вищим у порівнянні із варіантом, де 

вносили один раз цей регулятор росту (48,2 т/га), та із контролем (43,1 т/га). 

Вміст цукру у коренеплодах після позакореневого внесення різних доз 

Текамін Макс теж мав суттєву тенденцію до збільшення. Проте, можна із 

впевненістю стверджувати, що саме дворазове внесення відповідного 

регулятора росту має найвагоміший вплив на збільшення цукристості 

коренеплодів культури. Під час збирання врожаю, коли і проводився 

відповідний аналіз, коренеплоди саме із ділянок варіанту 3 мали цукристість на 

рівні 18,2 %, що на 0,3 % (абсолютних) перевищило відповідний показник 

варіанту 2 і виявилося на 0,9 % (абсолютних) вищим за контроль.  

Аналогічну тенденцію спостерігались і за розрахунку збору цукру, який 

виявився максимальним на варіанті 3 – 9,6 т/га. Це на 2,1 т/га більше за 

контрольний варіант і на 1,0 т/га за варіант 2.  
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Висновок. Позакореневе внесення різних доз регулятора росту Текамін 

Макс сприяє інтенсивному наростанню листкової поверхні та її збереженості 

протягом вегетаційного періоду, що в кінцевому результаті позитивно 

відображається на продуктивності культури. Кращим виявилось дворазове 

внесення відповідного препарату дозами по 0,6 л/га: перший раз – у фазі 

чотирьох пар справжніх листків, другий раз – перед змиканням листя у 

міжряддях.  
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Дослідженнями впродовж 2019–2021 рр. встановлено, що найбільш 

ефективним способом застосування біопрепаратів для підвищення 

врожайності соняшника є передпосівна обробка насіння або поєднання її з 

обприскуванням рослин, що вегетують, такими препаратами як Екстрасол та 

Мізорин. 

 

Соняшник є основною олійною культурою України. Серед світових 

виробників Україна посідає друге-третє місце за валовим збором насіння цієї 

культури. Однією з основних проблем вирощування соняшнику в Україні є 

низька та нестабільна за роками врожайність [1].  

Отримання низьких урожаїв цієї культури пов'язано багато в чому з 

негативним впливом хвороб, шкідників та бур'янів. З іншого боку, на зростання 

та розвиток рослин соняшнику впливають не лише біотичні фактори.  

Виняткова роль цьому процесі належить кліматичним умовам, оскільки 

вони багато в чому визначають характер взаємовідносин між усіма 
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